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FISCALE ACTUALITEITEN (GIFTENAFTREK)
SEMINAR INTERMEDIAIRS

Woensdag 28 mei 2025

Dr. Dick Molenaar
All Arts Belastingadviseurs 
Erasmus Universiteit Rotterdam (Fiscaal Recht)

PROGRAMMA

1. Waar staan we nu met de giftenaftrek na Hoofdlijnen-
akkoord, Regeerakkoord en Belastingplan 2025

2. Geven vanuit een BV

3. Aftrek van giften in natura

4. Vennootschapsbelasting voor culturele ANBI’s
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GIFTENAFTREK: HOOFDLIJNEN-
AKKOORD / BELASTINGPLAN 2025

Hoofdlijnenakkoord - 15 mei 2024

• De fiscale aftrek van giften wordt versoberd

• 2025: giftenaftrek Vpb + geven uit de BV worden geschrapt

• 2028: giftenaftrek IB wordt geüniformeerd, waarmee 
verschillende giften gelijk worden behandeld

• Extra belastingopbrengst: 100 mln (2025) / 250 mln (2028)

Belastingplan 2025 - 17 september 2028

• Giftenaftrek Vpb + geven uit BV schrappen (zijn vaak zakelijke 
kosten óf uitgaven Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen)

• Giftenaftrek IB: niets doen (in 2028)

GIFTENAFTREK: 
AMENDEMENT IN BP 2025

Amendement CU en SGP van 12 november 2024:
• Giftenaftrek in de Vpb toch behouden
• Geven vanuit BV blijft geschrapt worden
• Maximum aftrek periodieke gift van 250.000 naar 1.500.000 p.j.

Giftenaftrek Vpb:
• Max. 50% van de winst
• Max. 100.000 euro per jaar
• Plus evt. multiplier van 50% over max. 5.000 euro (ANBI-cultuur)
• Besparing: 19 – 25,8% Vpb + 24,5 – 31% IB = 39 – 48,8% totaal 
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GIFTENAFTREK: 
GEVEN UIT BV - ALTERNATIEF

Geven vanuit BV: besparen van box 2-heffing van 24,5% - 31%
(Maar het kost wel 19 – 25,8% Vpb)

Alternatief:
• Dividend uitkeren uit BV naar privé: kost 24,5% - 31% IB
• Maar heeft al 19 – 25,8% Vpb gekost  Totaal: 39 – 48,8%
• (Plus evt. minder algemene heffingskorting : 6,5%)

• Vervolgens periodieke gift uit privé naar ANBI: - 37,48% IB
• (Plus evt. meer algemene heffingskorting - 6,5% / plus evt. multiplier)

• Kost per saldo 1,5 - 11% belasting

• Alternatief voordeliger dan direct uit BV, maar meer werk

AFTREK VAN GIFTEN IN 
NATURA

• Omzetten naar periodieke gift is mogelijk
• 5 gelijke jaarlijkse termijnen (zie §2.1 van Besluit 19-12-2014)

• Maar tegen welke waarde? Bewijslast ligt bij belastingplichtige
• HR 10-11-2017: waarde in economisch verkeer
• Hof Arnhem-Leeuwarden 10-08-2021 + 18-03-2025
• Over die laatste: BD vond $1,1 mln / belastingplichtige $3,6 mln
• “De WEV is het bedrag dat daadwerkelijk van de meest biedende wordt 

ontvangen door de verkoper indien, na de beste voorbereiding, een kunstwerk 
wordt aangeboden op de op de voor die zaak meest geschikte wijze”. 

• Hoe meer bewijs, hoe beter / ook verzekerde waarde telt mee

• V.a. 2024: > 10.000 p.p.  beschrijving + taxatie (of factuur)
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VENNOOTSCHAPSBELASTING
EN (CULTURELE) ANBI

Er bestaat géén Vpb-vrijstelling voor (culturele) ANBI’s
• Normale toets van art. 2 (ondernemerschap) en art. 4 (concur-

rentie met andere ondernemers)
• Vrijstelling van art. 6 van winst tot 15.000 per jaar of 75.000 per 

5 jaar helpt bijna niet, omdat verliezen niet meetellen

Maar als Vpb-plicht:
• Ontvangen giften tellen niet mee: HR 10-03-1999, BNB 1999/208
• Aftrek fictieve vrijwilligerskosten (tegen werkgeverslasten)
• Bestedingsreserve voor bedrijfsmiddelen en projecten in 

komende 5 jaar (voor culturele ANBI’s)
• Conclusie: bijna nooit Vpb verschuldigd

Dr. Dick Molenaar

All Arts Belastingadviseurs
Rotterdam
T: 010-4363555
E: dmolenaar@allarts.nl
W: www.allarts.nl

Erasmus Universiteit Rotterdam (Fiscaal Recht)
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